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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jelenik minden vasárnap.

Az irodalmi vegetatio.
Kiékelő kritikusi körökben általánosan hau- 

vuztatott panasz, hogy a mi irodalmunk jelenleg 
"sak vegetál, hogy az újabb irói nemzedékből 
egyetlen óriás sem vál ki s akik még egyik- 
Luanik ágban ragyognak, azok majdnem mind a 
[•/ óbb generációból maradtak meg.

A panasz — ha talán túlzottan pessimisti- 
liU> szempontból ítéli is meg irodalmi állapota-: 
mkat — mindenesetre olyan, mit egyszerűen 
megmosolv ogni, semmibe sem venni nem lehet.

Téov az, hogy a mi irodalmunk jelenlegi 
állapota nem telel meg haladásában annak a 
színvonalnak, mit pár évtizeddel ez előtt már 
ékítünk. Az akkor elért színvonal a nemzet 
lelkesedésének, irodalompártolásának eredménye. 
Abban az időben kevés volt a magyar író, ki 
teljes odaadással, igazi hivatással áldozott a nem- 
zen múzsának; ezr a kis tábort a magyar ném­
tet portálta, lelkesedésével, nagyrabecsülésével 
ambicionálta. Ha egy-egy könyv magyar nyelven 
napvilágot látott valamelyik kedvelt, hivatott 
ü-.,tól, a magyar intelligens családok siettek azt 
megszerezni s úgy becsülték, úgy őrizték, mint 
a2 unádságos könyvet. Elővettek téli estéken, 
vasárnapon kint s olvasgatták ismetelten anny í- 
szor, hogy utoljára éppen olyan j<>1 tudtak ki- 
v ii'i'ol, mint a megszokott uiumeunapi imádságot. 
Az Író gondolatai, irány eszméi, a könyv szelleme 
ily módon átszállóit a közönség, az olvasók 
leikébe : egy szivet, egy gondolatot teremtett 
szerekben. Ebből lehet megérteni akkori kima­
gasló íróink roppant nagy hatását a nemzeti 
közszellemre.

Hogy ez ma már nincsen igy. azt mindenki 
igen jól tudja.

Igen sokan hajlandók a magasabb irodalom 
pangását a hírlap irodalomnak tu! jdonítani, mint 
amely az irói erőket lefoglalja. Azt mondják, 
hogy a hírlapirodalom az irodalmi téren ugyan­

azt a szerepet játszsza, mint az üzleti életben a 
tőke : saját hasznára, saját jólétének emelésére, 
tö 1 vírág*>ztatasara kiaknázza az íro-munkasökat. 
Így azután itt is beáll az az állapot, hogy a 
munkások ereje, tehetsége, minden ambíciója 
elkallódik, nyomorgásban vész el ; a tőke pedig 
egyre nő és hatalmasodik.

Hát ez bizony nem igy van. Mert aki figye­
lemmel kiséri éss elfogulatlanul bírálja, hogy a 
hírlapirodalom a maga eszközeivel mit és meny­
nyit tesz az általános irodalom érdekében, hogy 
miként ad tért, munkát azoknak a fölismert te­
hetségeknek, kik egyébként talán teljesen elvesz­
nének az irodalomra nézve : annak be kell 
ismernie, hogy a hírlapirodalom nem hátrálta­
tója, hanem határozottan támogatója az általános 
irodalmi haladásnak.

A hírlapirodalom nem tehet arról, hogy a 
magyar közönségnek jelenlegi irodalmi pártolása 
nem olyan mértékű, hogy a valóban hivatott 
erőknek teret, utat nyítaua a teljes erővel való 
kibontakozásra. Nem tehet arról, hogy a mi 
magyar olvasóközönségünk a szépirodalmi muvek 
olvasására rendkívül csekély. A férfiak alig 
rázzák le magukról az iskola porát, már oltá­
sul nak arra, hogy egy-egy regényt, költeményt, 
vagy valamely szépirodalmi művet vvgigélvezze- 
neL Az ifjúság kezébe még nem lehet adui minden 
művet, csak olyat, amit képes felfogni, megér­
teni. Megmaradnának tehat oi vasokat a nők. 
Ámde a nőknek írni nagyon nehéz dolog : ahhoz 
nem mindenki ért b ha a nők ízlését nem ta­
lálja el az iró, akkor nem olvassa el munkáit.

Valamely munkának piacot szerezni csak a 
nők utján lehet. He nagyon téved az, aki azt 
hiszi, hogy a nők nem kritizálnak. A nők nagyobb 
kritikusok a férfiaknál. És mivel a magyar 
olvasóközönség legnagyobb részét nők képezik, 
akik egyúttal kritikusok is, éppen nem lehet 
csodálni, hogy a mai irodalom pang, hogy szu­
nyadó erőinknek az iroda bűnpártolás nem nyit 
teret a kibontakozásra. A kiadók megszereznek

garmadaszámra benyújtott munkákból egyet- 
kettőt poltron-áron. Azt nem igen birálgattatják : 
milyen? csak olcsó legyen s ne álljon teljesen 
irodalmi színvonalon alul. Ezt azután feltálalják 
a nagyérdemű olvasó-közönségnek ; megfizetik, 
ki bérlik a kritikát; 'maguk írják meg a nagy­
hangú reklámot. Az olvasó-közönség, a kritikus 
nők felülnek egyszer, kétszer ; harmadszor már 
ritkán. A művet elolvassák ; nem tetszik ; félre­
dobják s inkább nem olvasnak, mint rossz mun­
kát olvassanak s ha mégis olvasni akarnak, akkor 
előszedik Jókai, Józsika, Eötvös régebben irt és 
elolvasott regényeit. Azok ismételten olvasgatva 
is többet érnek, mint valami új, férceit munka.

Nem kell a pangás okát sem a hírlap-iro­
dalom, sem a közönség rovására írni teljesen, 
hanem azoknak rovására, kik az irodalmi válla­
latoknál is érvényesítik a tőke és munka közt 
tenálló socialis aránytalanságot.

A hírlapirodalom a maga körében csak 
annyit tehetne — ha ugyan tehetne, — hogy 
jobban megőrizné kritikusi függetlenségét. Csak­
hogy ez is nagyon bajos dolog volna, mert 
maga a hírlapirodalom is tulajdonképen az iro­
dalmi tőke kezében vau, mely ennélfogva ott is 
dominál.

Ilyen körülmények között éppen nem lehet 
csodálni, hogy egyes vidéki városokban mind­
untalan találkozunk törekvéssel : tömörülni ez 
irodalmi toké iiatalmauak, absolutismusának
megtörésére.
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Csakhogy nálunk nagyon kicsiny a tér, 
kicsiny a publikum arra, kogy a fővárosba con- 
centraiódott irodalmi vállalatokkal szemben állást 
foglalhatna.

He a magyar nép intelligens eleme józan- 
itéletű, éber s be szokott látni a kuliszszák mögé. 
Ezekben a tulajdonaiban bízhatunk és remélhe­
tünk. Egyszer végre mégis csak megkondul azok 
fölött a reklámos vállalatok fölött a halál-harang.

A „Zalamegye“ tárcája.
Biibánat.

Esti szelíd lengedez,
Szívem mar rég epedez,
Fúj utánad kedvesem:
Békét nem lel sehol sem.
Távol tőle a remény: 
Sorsom rideg és kemény,
1 front többé nem is int, 
Szerte szét csak bú tekint.
A bubdnat kőiről vesz! 
Öröm napom sose lesz, 
Ködös éj fog takarni' . . 
Méh/ álomba ringatni.
Bár soha se ébrednék ! 
Halál nékem nem rémkép! 
Csak ott int a nyugalom.: 
Hol fölöttem sir halom.
Hol a madár énekel, 
Megtört szív nyugalmat lel, 
Hol a könydr elapadt,
If jú bimbó rá fakadt!

meg-

Nefelejts.

Futó felhő.
A leány a malomfőben a korhadt zsilip gerendán 

támaszkodott. Nézegette, hogy himbálják vizberajzoló- 
;ioU képét a fürge hullámok ; hogy nyúlik hosszúvá, 
l0í?y törpül el bennük valódi alakja ; a déli nap vissza 

Vert sugarai fényes foltokban rezegtek arczán, ruháján. 
Alatta forrott, örvény lett a folyóvíz, a mint a megnyí­
lt zsilipen nekivágott az otromba malomkeréknek, és 
Ugatta, hogy csikorgóit belé az egész alkotmány ; bent 
a malomban fülsiketítő zakatolással működött a garat.

A legény meg ott járkált kedvetlenül a folyópar­
ti a sűrű füzesben. Neki-neki indult, majd megállt; 
tUra, képtelen alakokat bökő ött ki botjával a nyirkos

földben. Ez idő szerint — úgy látszott — minden inkább 
foglalkoztatta, mint a gondjaira bízott urasági gulya, 
amely körös körül tarka-barka egyvelegben legelészett 
a réten.

Az a leány ott a malomtőnél, az volt az eszében.
Már bárom napja nem beszélt vele. Azelőtt min­

dig együtt hajtottak ki; a leány a Bogár tehenüket, a 
kis borjújával, ő meg a gulyát. A Bogár tehén elve­
gyült a gulyában, a lány meg belekapaszkodott a legénybe, 
s úgy hajtották kettesben a nyájat.

Mióta azonban összeharagudtak, a Bogár tehén 
nem jár a gulyával, kinn is csak magánosán legelész a 
gazdája keskeny rétföldén ; a lány meg épen feléje se néz.

Pedig, ha tudná, mennyire táj neki ez a szótalanság! 
Meg is bánta már százszor, hogy avval a léha ispán 
fiúval talán alaptalanul gyanúsította.

Szemeire húzott kalapja alól sűrűn tekintgetett a 
malomtő felé, csak egy biztató, bátorító pillantásért. De 
hiába. A lány háttal fordult feléje, és még csak 
fordulni sem látszott hajlandónak.

Önérzete visszatartotta, valami belső érzés 
annál jobban sarkalta a lány felé. Végre is győzött az 
a belső valami.

Lassan, önmagával küzködve, oda sompolygott az 
egy szál deszkából álló bőrűnek a legvégéhez, melynek 
közepén a lány állott. Es a lány még mindig nem akarta 
észrevenni.

Még közelebb ment; rálépett a deszkára, és meg­
szólította a lányt.

Böske, te !
Volt hangjában valami mesterkéletlen, természetes 

megbánás, kérés és megalázkodás.
A lány nem mozdult. A zsilipgerendáról apró ta- 

darabkákat morzsolt a rohanó vízbe, s látható szórako­
zottsággal nézegette, mint kapják el azokat a habok.

A legény egy lépéssel közelebb ment.
Haragszol, Böske?
A lány egészen elfordult.
Ne haragudjál, no, — folytatta a legény — felejtsd 

el, ha megbántottalak ; az az ispán fiú tehet róla —

pedig

hogy maradt volna ott, ;i hol volt — minek ólákodik 
utánad.

De megbántam már azóta. Istenemre meg.
Hosszú csend következett, csak a viz suhogott, és 

a malom zakatolt irgalmatlanul.
A lány néma maradt; a legény gyengéden meg­

fogta karját.
Hát mégis haragszol ?
A lány odább húzódott. De erre már bosszús lett 

a legény is.
Böske — folytatta meg ma k ácsod v a — én szeles 

■ ember vagyok, ne ingerelj. Az öreg béres megmondja,
I hogy már három napja se nyugtom, se keltem, a bar 

m ad napos ebédemet még most is a tarisznyámban hor- 
i ! dóm; nem kell nekem azóta semmi sem; a faluban már 

bolondnak kezdenek tartani, és bizony Isten nem is sok 
fiija van; ha aztán igazán megbolondulok, nem tudom, 
ki bir majd velem.

A lány hirtelen visszatekintett, a Bogárt nézte, 
merre jár. A Bogár jo helyen járt, hanem a gulya az 
ugyancsak bclelegelt a szomszéd táblába.

A gulya a luezernásban van — szólt aztán hide­
gen, és v isszafordult.

Törődött is ő most a gulyával, ha mindjárt a püs­
pök búzájában legelne is.

Egészen a lányhoz lépett, megfogta a kezét.
Hát csak ennyi szavad van hozzám ? Több nincs.
No gyerünk, Linda !
Füttyentctt a bozontos kutyának, es megindult 

abban az irányban, amerre a nyáj tévedt.
A lány megijedve tekintett utána. Ez az ember 

még valami rosszat tesz.
Miska te, Miska! — kiáltott a legény után — 

de az nem hallotta szavát.
Miska! Miska! Várj csak ! én is megyek a Bogár 

után, együtt mehetünk terelni. És futott, á hogy csak 
| tudott, a legény után.

Pedig a Bogár tehén jámboran kérődzőit a füzes­
ben a kis borjúval. Keresztury József.

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Gróf Bethlen András földmivelésügyí miniszter 
Balaton-Füreden.

Grót Bethlen András földudvelésügyi miniszter í. 
hó 1-én Baiatou-Füredre ment, hogy megtekintse a 
balaton-iüredi szereteiházat s az ezzel kapcsolatos nép­
iskola céljaira lentartott amerikai szőlőtelepet és fais­
kolát, valamint a somogyi parton a déli vasút mentén 
a Fonyód és Balaton-keresztár között gról Festetich 
Tassiiió birtokán állami közvetítés mellett 35. évi bérleti 
viszony bau keletkező homoki szőlőtelepet.

A miniszter Balaton-Füredre f. hó 1-en este jött 
grót [Széchenyi Imre telepitvényi kormánybiztos, Dobokay 
Lajos miniszteri tanácsos és Usigó Bál tapolczai kerü­
leti képviselő kíséretében. A magas vendeget ÍSvastits 
Benő, vármegyénk főispánja fogadta.

Másnap a miniszter kíséretével, vármegyénk főis­
pánjával és kovács Abel fürdő igazgatóval megnézte a 
fürdőhelyiségeket, majd a szereteiházat, a vincellér ké- 
pezdét, úgy az ullarn részére vásárlaudó új szőlőtelepet.

Balatou-í’üredeu fogadta keszthely város küldött­
ségét, amely a város nevében gazdasági tanintézetüknek 
gazdasági akadémiává való átalakítasat kérelmezte. A 
küldöttség tagjai voltak: dr. Dunszt Ferenc apát, dr. 
Burány Gergely gymnasiumi igazgató, Bap Sándor | 
jószágkormány zósági elnök, Csirke Iván városi jegyző. 
Lénárd Ernő városi ügyész, lieucz Antal, Hoffmann 
Soma és Üliinan Vencel városi képviselők.

A küldöttség vezetésére úgy keszthely városa, | 
mint a zalamegyei gazdasági egyesület részéről megyei 
kulturális ügyeinket egész odaadással szivén hordozó 
főispánunk, Svastits Benő Öméltósága kéretett fel, aki 
áthatva a szóban forgó ügynek nemcsak Keszthely 
városára, hanem egyúttal magára, vármegyénkre nézve 
is nagy fontosságától, a felkeresnek egész készséggel 
tett eleget s úgy keszthely városának, mint vármegyénk 
közóhajauak a következő, a szóban forgó ügyet teljes 
megvilágításba helyező beszédben adott a miniszter előtt 
a küldöttség élén kifejezést:

Nagyméltóságu Miniszter Ur!
Keszthely város képviselő testületének küldöttségét van 

szerencsém mély tisztelettel bemutatni, mely küldöttség meg 
bízó városának kérvényét van hivatva Nagy méltóságod elé 
terjeszteni az iránt, hogy a Keszthelyen fennálló országos 
gazdasági tanintézetet kegyeskedjék Nagy méltóságod a 
gazdasági szakoktatás uj szervezetének keretében a reá 
utalt országos nagy érdeknek megfelelő' fokozatra fejlesz­
teni, illetve gazdasági akadémiává alakítani. & hogy e 
kérelem tolmácsolását én, mint a varmegye főispánja, va­
gyok szerencsés teljesíteni, kegyeskedék ezt N agy méltóságod 
annak tanúságául tekinteni, hogy a kérelem nem csupán i 
Keszthely városa és közvetlen vidékének helyi előnyét cé­
lozza, hanem oly messzeható nagy érdeket fejez ki, melyet 
vármegyém egyeteme osztatlanul, ép oly hazafias, mint a 
kultúrái haladást melegen felkaroló közérzetével vall , 
magáénak.

Nem lehet célom Kegyelmes Ür, hogy oly sokfelé 
igénybe vett figyelmét bár csak rövid idézéssel is a készt 
helyi gazdasági tanintézetnek a múlt századba visszanyúló 
gyökeréhez vezessem. iJe felesleges és szükségtelen is az, 
mert hisz a történelem véste fel örök betűivel a hajdani 
Georgiconnak, mint a kontinens legelső gazdasági szak­
intézetének, megalkotását és gyümölcsöző hatásában üdvös 
vtrulását: — élt a nemzet alkotmányos életével s ennek 
megszakadtával megszűnt annak is létezése. De az alkot­
mányos uj aerával életre kelt magyar állam felgyujtá 
ismét a magyar gazdasági művelődésnek kioltott világéit, 
és feiállítá Keszthelyen a Georg icon utódjául az országos 
gazdasági tanintézetet, mein azóta 27 évi működésén át 
nemcsak hogy sikeresen betűké hivatását hanem látogatott 
súg tekintetében is a hasonló tanintézeteknél kedvezőbb s 
folyton emelkedő at nyt ért el, <i mi úgy szükségességét, 
valamint helyének célszerű és előnyön voltát igazolja. Ilyen I 
múlt és ily jelt ■, Kegyelmes Url lei ■ teilen, hogy döntő j 
súlylyal ne bírjon a mérlegben akkor, midőn a gazdasági 
szakoktatásnak jövő szervezete határoztatik el, és azért j 
nem is az aggodalom — melyet nem engedhet táplálnunk 
a hazafiasságnak és Nagyméltóságod bölcseségébe vetett 
bizalmunknak érzete, hanem inkább azon meggyőződés 
indítá Keszthely városát a kérvényezőére, hogy midőn a 
folyton haladó kornak komoly követelménye a honpolgárok 
egyik legfontosabb és legéletbevágóbb foglalkozási körében 
is — a gazdászat terén — melyből úgy szólván összes 
kereseti forrásaink táplálkoznak — az értelmi és gyakor 
lati szakoktatásnak fokozottabb fejlesztését, és magasabb 
színvonalra emelését tűzi elénk: megoldandó feladatul és a 
midőn erre nézve éppen Nagyméltóságod mindnyájunk 
örömére és buzdítására a testté-tetté válandó igét nyilván 
kijelenteni is méltóztatott, ennek óhajtott megvalósításánál 
kell, hogy iclp. álljon hazafias áldozatkészségével a köz­
vetlen érdekeltsen - > ezért emeli Keszthely városa kérő 
szavát Nagyrnéltóságodhoz a végből, hogy miután meg van 
ez áldozatkészség Keszthely város honszerető közönségénél, 
meg Zalavármegyénél és a kit ez ügyben méltán megillető 
kegyeletnél fogva első helyen kell vala említenem — meg 
a Georgicont alkotó nagy ősgróf best éhes György — 
érdemteljes utódában, ugyanazért kegyeskedjék Nagyméltó­
ságod megbízottját kiküldeni, hogy a keszthelyi országos 
gazdasági tanintézetnél a jövő érdekében kívánt célszerű 
fejles résnek módozatai az érdekeltek közvetlen meghallga 
tásávafüzetesen és lelkiismeretesen megállapíttassanak.

Midőn szerencsénk van Keszthely városának erre 
irányzott kérvényét átnyújtani, lelkünk mélyéből kívánjuk, 
bogi/ az ősi dicső alkotásnak elévülhetlen érdeme, a mily 
üdvös folytatását nyerte a felújított országos intézetben 
eddig, úgy nyerje azt sikeres fejlesztésében a jövőre is, és 
énnek megvalósítójaként a Mindenható Nagy méltóságodat I 
boldogító áldásaival elárasztva, szerencsésen éltesse. |

A miniszter válaszában kijelenté, hogy a keszthelyi 
gazdasági tanintézetet fejleszteni és magas fokra emelni 
oly feladat, mely elől ezen intézet jelenénél és múltjánál, 
valamint jelentőségénél fogva el sem zárkózhat!k s ez 
iránt készségét ki is jelentette, mely kijelentése a kül­
döttség tagjaira a legkedvezőbb benyomást tette .

A miniszter még 2-án a somogyi partra ment át 
külön hajón, hogy ott megtekintse grót Széchenyi Imre 
kormány biztos homoki szőlőtelepeit.

A miniszter ezen útjában meggyőződött arról, 
hogy a balatonparti szőlőbirtokosok erélyesen védekeznek 
a phylloxera ellen, de a hol a phylloxera már elpusztí­
totta, a felújítás nem történik kielégítő mérvben, mert 
n<-m áll elegendő mennyiségű amerikai szőlővessző ren­
delkezésre, s mert a tulajdonosok nem szemlélhetik 
közvetlen környékükön látható példákban. A szőlők 
felújításának előmozdítására megfelelő módon fog a 
Balatonvidéke számára gyakorlati irányú intézkedést 
tenni. Ily intézkedésként a miniszter egy nagyobb ame­
rikai anyaszőlőtelep, esetleg egy szőlőoltvány telep, ezzel 
kapcsolatban egy gyümölcsfaiskola létesítését s e tele­
peken a szükséges gyakorlati jártasság és képzettség 
elsajátítása végett környékbeli munkásoknak egy egy 
év tartamára állandó alkalmazását jelezte.

A somogyi parton létesülő homoki szőlőtelepeken 
a miniszter megelégedéssel tapasztalta, hogy az akadályok 
s a rövid idő dacára gr. Széchenyi Imre kormánybiztos 
buzgó működésének mégis sikerült a Balaton zalavár- 
megyei partjáról a phylloxeravész által sújtott k:sebb 
szőlőbirtokosok s a szőlőmunkások köréből annyi telepet 
szerezni a bérletre, hogy a területnek csaknem fele 
bérleti leg el van helyezve s az elhelyezett terület jelen­
tékeny része már be is van ültetve. E telep helyes 
irányú fejlődésének alapja ezzel már le van téve s 
a telepítés sikere biztosítottnak tekinthető. Habár a 
telepítési terület nem nagyobb 320 holdnál, e telepítésnek 
mégis rendkívül nagy jelentősége van, egyrészt, mert a 
befogadott bérlő telepesek létfentartása állandó lakhelyük 
megváltoztatása nélkül biztosítva lesz s másrészt, mert 
e telepítés sikere buzditólag fog hatni megfelelő immunis 
homoktalajjal bíró szomszédos vidék lakosságára.

Magyar kisdednevelés nemzeti szellemben*)
Azon önzetlen szeretet s vonzalom, melylyel az 

ártatlan kisdedek iránt viseltetünk, Istentől keblünkbe 
oltott ösztön, mely e gyenge lények ápolására, gyámo 
lítására és oktatására buzdít.

Es a kisdedszeretet bizonyára egyike az emberi 
kebelben létező legnemesebb érzelmeknek. Hiszen az embe­
riség isten ^reformátora, a szeretett nagv apostola is, mi 
dőn körébe vonta a kisdedeket, kijelentette, hogy az a 
legjobb ember, a ki a legkisebbeket is szereti, — a 
leggyámoltalanabbakat, a legelhagyatottabbakat.

Igen ; isteni megváltónknak ezen kijelentésében a 
kisdedóvás eszméje volt kifejezve. Megértették az Ur 
szavát.

Megértették, bár századok hosszú sorának kellett 
elmúlni, mig megtestesítve Ion az eszme. De korunkban 
már a kifejlett emberbaráti érzelem Európa minden 
művelt országában létre hozta a kisdedévé intézeteket s 
több állam törvényileg is rendezte kisdedóvási ügyét.

Elénk örömmel üdvözölte a kisdedóvási törvényt 
hazánkban is mindenki, aki a kulturális ügyek iránt 
érzékkel bir ; mert belátta, hogy a kisdedóvási törvény 
üdvös intézkedésével a legzsöngébb ifjúságot igyekszik 
megóvni a veszélyektől, melyek annak egészségét., épsé 
gét és életét fenyegetik. Hogy a magyar nemzeti egy­
ség megalapítására törekszik akkor, midőn az óvodai 
nevelés által a gyermekekbe oltva a honszeretet szent 
érzelmét, játszva elsajátíttatja velők a magyar nyelvet.
És a kisdedeket helyes nevelés — s oktatásban része­
sítve, hazánk nevelésügyét óhajtja biztos és gyümöl­
csöző alapokra fektetni.

Hazánkban U2 évvel ezelőtt alapította az első 
kisdedóvó intézetet grót Brunssvich Teréz Budán angyal­
kert név alatt, és a nagyhírű angol kisdedóvó apostol 
Wilderspin ajánlatára ennek egyik tanítványát, Kern 
Máté nevű óvót, hozatta be a külföldről.

A magyar kisdednevelés te:>át angol minták nyo­
mán fejlődött. Később Fröbel Frigyes természetszerű ; | 
nevelési módszere a szomszédos művelt államokkal utat 1 1 
tört magának hazánkba is.

Azonban a kisdedóvás-ügy élén álló paedagógusok, 
habár lelkesültek is Fröbel eszméiért, belátták, hogy 
káros hatása van a nevelés terén az idegen eszmék vak 
követésének és bírálat nélküli átültetésének. Kezdték a 
magyar kisdedóvást öntudatosan és önállóan fejleszteni. 
Átvettek Fröbel módszeréből annyit és azt, a mennyi 
és ami a magyar nemzet különleges jellemének, viszo­
nyainak megfelel és kulturális fejlődését előmozdítja. 
Teljesen kizárták a Fröbel módszerében nagy mérték 
ben uralkodó pedantériát s helyette megalakították 
Magyarországon a kedélyes nevelés óvodáját, mely a 
modoros tanítási mód ridegségét kedélyes társalgással 
helyettesíti.

Az ovoda tehát a nemzeti jellem megóvása érde­
kében a nemzeti nevelést tekinti főfeladatának, és pedig 
nemcsak a magyar nyelv, nemcsak a népies irányú 
dalok és játékok által törekszik a nemzeti nevelés meg 
valósítására, hanem a gyermek érzületének s akaratá­
nak óhajt oly irányt adni, hogy azok egykor az ős 
magyar jellem és erkölcsöket virágoztassák fel e hazában.

A magyar kisdedóvás oda törekszik minden ere­
jével, hogy a társadalom különböző rétegei egy befogad­
janak már zsönge gyermekkorukban. A hason korú kis­
dedek összehozásával akarja a gyermeket az ős magyar 
nemzetet jellemző természetes egyszerűséghez visszave­
zetni. Mert, hogy az érzéki mámor, a mely nemzetünk 
rétegeiben úgy ruházatban, mint élelmezésben és szóra 
hozásban uralkodik, a gyermekekre is kiterjed, ki ue 
tudná azt*?

Némely szülők kisdedeiket a gyermekek társasá­
gától elzárják s a négy fal közötti életre kárhoztatják, 
s ez által a valódi gyermeki kedélyességtől fosztják meg.

*) Felolvastatott a muraközi járás körnek Mura-Szeida- 
hehen június 2-án tartott közgyűlésén. A járáskor — a közg}ü- 
lésről felvett jegyzőkönyv szerint — a kitűnő magyarsággal irt 
szakszerű felolvasást örömmel hallgatta, felolvasónöt megéjenezte, 
neki köszönetét szavazott s a tantestület hivatalos lapjában való 
közlését elhatározta.

Mások, — különösen a vagyonosabb társadalmi körök- 
I ben — kisdedeiket a felnőttek társaságában növelik, a 

nagyok mulatságaihoz szoktatják; divatbábbá alakít­
ják. És a kisded nem talál többé szórakozást az ártat­
lan gyermek játékok lián, a felnőttek mulatságaira vágyik 
azok társalgási modorát utánozza, ami a gyermekes 
természetességéből kivetkezteti. — Az ily gyermeknek 
külsőleg sincs meg azon elbájoló vidorsága, ami a tér 
mészetesen fejlődő gyermeki körben foglalkozó kisdedei 
az élet oly vonzó alakjává varázsolja.

Nem kell a gyermeknek a nagyok társasága; forog­
jon az csak gyermekek között, a kiknek eszmemenetéi 
követni bírja s gondolatkörét osztja.

Rousseau szavai szerint: „A természet azt akarja, 
hogy a gyermekek csak gyermekek maradjanak, mú­
lott meglett emberekké serdülnek.“

A kisdedek együttléte nagy hatással vau a ben 
nők levő nemesebb érzelmek felébresztésére. A kis tái 
sak iránt való szeretet s részvét az önzést irtja ki belő 
lök. Úgyszólván egy kis társadalmat alkotnak, ők a/ 
óvodában, a hol egymás iránt türelemre, nyájasságra 
s elnézésre szoknak.

De ha a nemzeti nevelés által az ős magyar jel­
lem és erkölcsöket akarjuk újra felvirágoztatni a haza 
ban, akkor törekednünk kell a rendületlen benső vaila 
sósság megszilárdítására a gyermekek lelkében, men 
egyedül az Istenbe vetett erős bit és bizodalom acélozza 
meg az akaratot s szilárdítja meg az erkölcsi eszmény 
re törekvő jellemet úgy, hogy az megállhasson az élet 
nek annyiféle hányatásai s küzdelmei között.

Az óvodából ki van ugyan zárva a felekezeti val- 
lástanítás, mert a kisded értelme gyenge még annak 
megértésére, betanulására; de oktatás által odahat az 
ovoda, hogy a gyermeknek legyen fogalma Istenről, a 
világ uráról, mindnyájunk gondviselőjéről, — annak 
irántunk való szere tétéről, mindent ud óságáró I és minden- 
hatóságáról.

Midőn a kisded Isten végeden tökélyeit ig\ meg 
ismeri, rövidke, átértett s átérzett imájában áhítattal 
fog közeledni hozzá.

A vallásos érzés fejlesztésére naponta kínálkozik 
alkalom. Minden virág, minden fűszál elegendő arra, 
hogy általa Isten végeden jóságát megismertessük s az 
iránta érzett hálát növeljük a gyermek szivében. A fog 
lalkozást imával kezdjük és végezzük, hadd szabja meg 
a kisded munkáját Isten nevében kezdeni el, segélyét 
kérni s hálát adni neki.

A magyar nemzet egyik jellemző tulajdonságát: a 
lelkesedést minden szép és jó iránt elbeszélések, mesék, 
versek és dalok által igyekszünk a kisdedek szivébe 
oltani. Különösen az elbeszélések és mesék, ha a gyer­
mekéletből, vagy a kisdedek által ismert s kedvelt álla­
tok, virágok stb. életéből vannak véve, kedé yeseti s 
oly élénkséggel előadva, hogy a gyermek maga elé kép 
zelje a mese hősét is: vágy, lelkesedés támad benne az 
ott szereplők szép érzelmeit s nemes tulajdonságait 
magáévá tenni.

Rósz, helytelen indulatok nem szerepelnek a kis 
dedekhez szóló mesékben ; csak a gyarlóságoktól meg 
tisztított ideált állítjuk fel követendő például, hogy adjon 
csengő viszhangot leikökben a szép.

Az emlékezőtehetség gyakorlása, — s a beszéd ké­
pesség fejlesztése czéljából rövid, a gyermek értelmének 
és kedélyének megfelelő versecskéket tanítunk be.

A magyaros szellemű dal a hazafias érzést növeli 
a kisded szívében. (Vége köv.)

Zalabér, 16'ff2. jidius 6-án.
A zalabéri ifjúság t. hó 3 án jótékony célú műk ed 

velői szinielőadást rendezett. Színre került „Az iginándi 
kispap“, Bérezik Árpád 3 felvonásos népszínműve.

Az idő is kedvező lévén, a helybeli, valamint a 
környékbeli iateliigentia, — ki kíváncsiságból — ki a 
jótékony célt tekintve, nagy számmal jelent meg az elő 
adáson. — A nézőtér csakhamar zsúfolásig megtelt.

A műkedvelők kitünően — majdnem művészileg 
adták szerepüket ; minden egyes szereplő nagyon is 
megállta a helyét; könnyedén, ügyesen játszott; a kíván 
esi néző közönség figyelmét az egyes szereplők szép el<> 
adásukkal egészen lekötötték, s dacára a nagy hőségnek, 
minden látogató az utolsó perczig helyén maradt, bog' 
a valóban kedves órákat szerző műkedvelőknek a leg 
utolsó végszavukat is emlékükbe véssék.

Az előadás általános tetszésben részesült, minden 
tekintetben nagyszerűen sikerült. Kaptak is a műked 
velők szűnni nem akaró tapsokat és számos virág . sókról. 
Különösen megérdemelték a zajos tapsokat: Miró Ma 
riska k. a. (Lazsált Xzuzsa), Schwarcz Fáni k. a. Esz­
tike), Spiegel Berta k. a. (Nagy J. felesége), Spitzer 
Hennin k. a. (Bizi), Weber Honor k. a., Günsberger 
Teréz k. a., Fellner Roza It. a.; Holczer Mihály (Ferenc 
kispap) Schwarcz Gyula (Nagy J. tanító), Götzl Béla. 
Rotscliild J., Teket János és Lőrincz Vince — ügyes 
alakításukkal vivták ki a megelégedést.

Az előadást tánc követte — még pedig reggelig, 
ami a legjobban bizonyítja a jó kedvet.

Felül fizettek : Klein Lipót 3 frt 40 krt, Mayer. 
Sándor fiai 2 frtot, Bidder Samu 1 frt 20 krt, 
Günsberger S. (Bakod) 90 krt, F. G. (Egervár), dr. 
Mizner (Szt-Groth), Deutsch (R.-Ilid vég), Bidder Henrik 
H0—80 krt, Schwarz Manó, Lövenstein (Ilidvég) 00—0<1 
krt, Spiegel József 50 krt, Bopp Béla, Maukovits Ignác, 
Spiegl Sa t u, Schleininger Ignác, Bidder Dénes, Bo 
dánszky (Csány), N. N. 40—40 krt, Kákosy János 30 
krt, Spiegl Lipót (Bókata), Bayer A. Mik üsd 20—20 
krt, Deutsch Ignáez 10 krt. Fogadják a t. felülfizetők 
jótékonyságukért hálás köszönetünket. — Egyúttal pedig 
mi nézők fejezzük ki forró köszönetünket a műkedve 
löknek, kik nem sajnáltak időt, fáradságot, hogy az 
előadás sikerüljön. — Biztosítjuk őket, hogy az ügyes 
játékukkal szerzett kellemes órákra mindenkor gyönyör­
rel fogunk visszaemlékezni.

Köszönet még a szt-grothi nőegyletnek, mely a 
színpadot szives volt kölcsön átengedni.

________ B. S.

j
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Felhívás
a nemzet hazafias polgáraihoz !

A tőváros kereskedő ifjúsága folyó évi április 
havában önképző egyesületet alakítván, céljául a köz- 
ulti^ elődést, a nemzeti nyelv ápolásával kapcsolatosan a 
hazafias szellem terjesztését és kereskedelmünk meg­
unt, városi fását tűzte ki.

Kereskedelmünk nyelve túlnyomóiag még mindig 
,-ti. czéltudatos lelkesiiltséggel oda kell törekednünk, 
j,.>or\ nemzetünk nyelvét üzleti belforgalinunk talajára át­
ültessük.

\'ilúgosán hangsúlyozzuk, miszerint eme törekvé­
sűnkben sovinisták nem lehetünk.

Ér ntkczzünk a külfölddel a külföld nyelvén, de 
haz.-mk 'szívében, az ország főszékhelyén, használjuk a 
Iv-ívskcdelmi élet minden terén a nemzet nyelvét!

A nemzeti alapon álló önképzés eszméjét irtuk a 
„tóvárosi kereskedő ifjak önképző egyesülete“ lobogó­
ira. mely egyesületnek immár több mint 300 tagja

van, a magasztos eszme azonban szüntelenül hódit, a
közel jövőben már ezrével csoportosul a lelkes ifjúság 
j,ib góuk alá és egyesületünk hatalmas tényezője leszen 
hazánk kereskedelmi művelődésének.

Megtelelő egyesületi helyiségen és egyéb felszerelő 
i„-híházasokon kívül égető szükségünk van tartalmas 
könyvtárra, szakirodalmi és napi lapokra, magyar nyel­
vi, szaktanfolyamok létesítésére s pályadíjak kitűzéséhez 
v.iikségelt összegekre, mely működésünket párhuzamo­
son az ország nagyobb városaira is kiterjeszteni kívánjuk.

Közhasznú feladataink sikeres megoldásához nem 
rsiii'án erkölcsi, hanem jelentékeny anyagi támogatásra, 
■„.■vines tőkére van szükségünk.

Mély tisztelettel folyamodunk tehát a nemzeti érde­
kek iránt mindenkor áldozatkész, hazafias érzelmű bír 

! 'sitinkhöz, kereskedőinkhez, iparosainkhoz, s az egész 
magvar társadalomhoz, hogy nemes czél un kát, mely 
. gw.ersuiind nemzeti közös ceí, méltóan pártolja és

áhítattal 1 támogassa.
I Az egy esiileti va

iái közi k 1 kereskedelmi bank“ v
íő arra, 1 inti küldendő összeget
ük s az I ján esedezünk tóval

A log- 1 trillió adományok pedi

a „resti magyaru kezelését a „Pesti 
szives elvállalni, miért is a pos- 
inellékelt postautalvány alap­

lapiban Budapesten, (Ferenc Józset-tér G. szám 1. ein.) 
! ,/uek átvéve és rendszeresen elismerve. Minden egyes 
.kl-Hiány hírlapi lag és köszönettel elismerve lészen.

Budapesten, 1892. évi május havában.
Hazafias üdvözlettel

•) „fővárosi kereskedő ifjak ön képző egyesülete

Színészet.
Szombaton (2-án) Rip I an B ink le regényes operett 

került szilire. K re mer Jenő Derzik polgármestert helye-» 
‘iakititsban tüntette föl; Szabó (Rip Van Winkle) nagy 
vvippéhen teljesen megállta helyét; S irfőzi Ftel Lisbet 
•■-Alice kettős szerepéta nála megszokott rutinnal töltötte 

a kis Alice szerepében Bodrogi Bandi bátor fellépésével 
akerült játékával a közönség éljenzését kiérdemelte.

Vasárnap (3 án) az iparos ifjúság által rendezett 
. irmepély alkalmáv d Kaszaházán az ez alkalomra 
-vétett színpadon rendkívül leszállitott hely árak mellett

>.igennek „A vén bakancsos fia. a h aszar' ci m u

teljes játékát a közönség zajos tapssal jutalmazta ; 
Serfőzi Etel a nagyravágyó Juci szobaleányt igen sikerült 
alakításban mutatta be, dalait a közönség lelkes éljenzése 
mellett ismételnie kellett.

: p'zinművét adták. A rögtönzött színkörben jókora 
k íz ínség gyűlt egybe és gyönyörködött az összevágó
előadásban.

Hétfőn (4-én) Szilágyi Berta első rendű drámai 
hősnő vendégtellépreül Dumas kitűnő színműve: nA 
l'nijiladi hercegnő“ került színre. A vendégművésznő, 
mint Lionette — dacára nehéz szerepének — kitűnő 
:v..-Kával a közönségét ez első felléptével a maga részére 
egészén meghódította s nyílt jelenésben is zajos tapssal 
jutalmazta; Morvay (Jean de Hun), Halasi (Nourvady) 

- Mátray (Richard) szabatos, érzésteljes játékukkal 
övezetes estét szereztek a jelen volt közönségnek.

Kedden (5 én) Sertőzi Etel jutalomjátékául a 
„$uhancu-ot adták. A délutáni nagy eső miatt nem volt 
oly nagy közönség, amilyenre a társulat kedvence juta- 
"Hiijútéka alkalmából számíthatott. Serfőzi Etelnek Józsi 
egyik legjobb szerepe, melyben eleven, pajkos játékával kel - 
i-inns énekével a közönség figyel inét és érdeklődését képes 
mindvégig lekötni; Turner Ilka Elis szerepében szép éneké­
vel tűnt ki; Locsarekné (özv. Meunierné) az unokáiért 
rajongó nagymamát igen jól adta ; Nógrádi J. Emil 
szerepét helyesen oldotta meg, kellemesen énekelt; 
l’olgár Sándor Bízót gyám, Kremer Jenő Durand füsze- 
r"- szerepében teljesen megfelelő alakításukkal a közön­
ségét nem egyszer kacagtatták meg; Halasi, mint Moren 
tábornok, jól játszott.

Szerdán (6 án) az esti 7 órakor megeredt s folyton 
tartott cső és zivatar miatt az előadást nem lehetett
megtartani.

Csütörtökön (7-én) Csíki Gergely korán elhunyt 
Nes színműírónk hatásos színműve: „Az atyafiak“ került 
szilire szép számú közönség jelenlétében, vz előadást 

tálában sikerültnek mondhatjuk. Ki kell emelnünk
B, *...................
házonség zajos tap 
blla kisebb szerepében is ér vény esi té kiváló tehetségét; 
Halasi (Geréb L.), Kleiner Jenő (Venter), Havasi Szidi 
fardiné), Morvay (Ákos), Locsarekné (Maliid), Polgár 

Nándor Bálint) jó alakításukkal a közönséget egészen
hielégitették.

Pénteken (8-án) a társulat egyik jeles komikusának, 
Hvetner Jenőnek jutalom játékául, a jutalomjátékos által 
lrt VA diploma“ című bohózatot adták, melyben élelap 
l^iok ismert alakjai vannak megörökitve. Hombár Mihály 
Mairay), Lengeuádfalvi Kottlik ^trzabella (Locsarekné), 

Hukovai Absen ti us (K remer Sándor,) Seiffensteiner 
álamon (Polgár Sándor), Mokány Berci (Szabó), Tarja- 
^ Ülés (Kishonti), Sanyaró Vendel (Kremer Jenő),
. 'baszna András (Erőss), Pokróez Ádáin (Gondos) az 
e ‘ lapok nyomán ismert alakok hű utánzatban lettek 
^mutatva. Bodrogi Lina (Izabella) igazán naiv, érzés
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fodrogi Linát, aki Olga szerepében hatásos játékával a 
ázönség zajos tapsát méltán kiérdemelte: Szilágyi Berta

Felhívás.
Zalaniegye községeinek elöljáróságaihoz.

Chinoványi József, volt budapesti 
szerb-utca 10. sz. alatti lakos szabómester részére 
Csuka Mihály százados ellen vezetett végrehaj­
tási ügyben a budapesti L—III. kér. kir. járás­
bíróságnál 571 frt 92 kr. folyt be, mely összeg 
Chinoványi Józsefnek az okból nem 
adható ki, mivel tartózkodási helye ismeretlen.

A nevezett kir. járásbÍróság által ismeretlen 
tartózkodáséi Chinoványi József ügygondnokává 
kirendeltetvén, gondnokoltam holléte tárgyában 
folytatott kutatásaim azon eredményre vezettek, 
hogy Pápa város kapitányi hivatalától azt az 
értesítést nyertem, miszerint Chinoványi József 
ezelőtt 6 évvel Pápán lakott ugyan, azonban 
lakását Zalamegyébe tette át.

Felkérem tehát Zalamegye községeinek 
nagyérdemű, elöljáróságait, miszerint az esetben, 
ha Chinoványi József községükben lakik, vagy 
esetleg elhalt, erről, úgy elhalálozása esetében 
annak idejéről és örököseinek ki- és hollétéről 
engem, életben léte esetében pedig Chinoványi 
Józsefet jelen felhívásomról értesíteni szívesked­
jenek azzal, hogy Csuka Mihály százados elleni 
befolyt 571 frt 92 krnyi követelésének felvétele 
végett nálam jelentkezzék.

Budapesten 1892. Julius 2-án.
Tisztelettel Dr. Bánó József

ügyvéd
11. kér. tőutcza 6.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Fényes bankettet rendeztek a zala-egerszegi 

pénzügy igazgatóság tisztviselői f. hó 2-án este Kasza­
házán azon alkalomból, hogy Kovács József pénzügyi 
titkár pénzügy igazgatósági helyettesnek kineveztetett, — 
a kinevezett tiszteletére. A banketten résztvett a pénz­
ügyigazgatóság tisztviselőin kivü.l Csertán Károly alispán, 
Gózony László megyei főjegyző, Kovács Károly polgár- 
mester ; képviselve voltak az összes hivatalok, az ügy­
védi kar, a kereskedő és iparos osztály úgy, hogy a 
vendéglő emeleti helyiségében két teremben mintegy 
százan gyűltek egybe. A bankett alatt fesztelen, jó kedv 
uralkodott, számos, lelkes telkószöutőt mondottak, leg­
nagyobb részben az ünnepekre és családjára, valamint 
éltették a társaság egyes tagjait is s a kedélyes lakoma 
éjfélutánig eltartott. Dr. Maugin Károly kit. tanácsos- 
megyei főorvos Karlsbadból sürgöuyileg küldé iidvözle 
tét az ünnepeknek s a társaságnak, mely szives meg­
emlékezését éljenzéssel fogadták.

Hymen. Szabó Elek felső eőri főszolgabíró t. hó 
12-én esküdik örök hűséget Tapolczán Esső Cséby Ilona 
urhüigynek. Az esketési szertartást a menyasszony nagy­
bátyja, Rathner Mihály pinkafői plébános végezi.

Huszonoteves felszentelesi jubileum. Király Elek 
hahóthi, Szarka Antal zala-szent• mitiályi, Novák Domon­
kos zala koppányi és Szigly Ferenc rádt plébánosok 
— mint értesülünk — 1. hó 28 án fogják ünnepelni 
áldozárrá szenteltetésök huszonötéves évfordulóját. Skro- 
banek Floridus buesú-szent-lászlói zárdafőnök közbejött 
akadályok miatt e jubileumot augusztus hó 11 éu tartja.

Halálozás. Dr. Pados János székesfehér vár-egyház­
megyei nyug. áldozár, volt zsámbéki plébános, kerületi 
alesperes, 48 as honvéd és gyakorló orvostudor, életének 
73 ik, áldozárságának 49 ik évében meghalt Tördemi- 
czen. Az elhunyt, a 10 ik honvédzászlóaljnak volt vitéze, 
tevékeny részt vett szabadságharcunkban, mely hazafiul 
önfeláldozásért az osztrák hadi törvényszék által várfog­
ságra Ítéltetvén, előbb Munkács, később Olmütz várában 
volt elzárva, mely utóbbi helyen Szlávy József koronaőr 
osztotta meg vele celláját. Visszanyervén szabadságát, 
Károlyi György gróf három ifjabb fiának let*' nevelője. 
...866-ban a budapesti tudomány-egyetem orvostudorrá 
avatta ; ő ugyanis mint orvos akart útra kelni, felkere­
sendő azt a földet, amelyet, mint 1890-ben megjelent 
„Utazási Napló“-jában Írja, „dicső őseink nyomdokai 
jeleznek“ ; emez, évek során át nagy gonddal előkészí­
tett utazási tervének kivitelében azonban — mint ő maga 
mondja — meggátolták az „emberek.“ így lett belőle 
őseink eredeti hazájának nyomozója helyett zsámbéki 
esperes-plébános, mely állásáról 1872 ben lemondván, 
tanulmányi útra kelt, meglátogatván a kontinens neve 
zetesebb orvosi tanintézeteit. Ez utjából visszatérve, a 
Balaton zalai partjának legfestőibb pontján, Szigliget és 
Badacsony között vett kis birtokán telepedett le, ahol, 
mint a környékben keresett orvos, haláláig működött. 
A „Myrtuslombok“ cimü költeményfüzér költői lelkű 

' J szerzőjének, a sokat utazott és tapasztalt tudósnak, a 
hazáját hőn szeretett igaz hazafinak megyénk regényes 
pontja most az örök nyughelyei is megadta.

Megyei utbiztosok kinevezése. Zalavármegye tör­
vényhatósági közútjainál az 1890-ik évi 1. t. c. 17. és 
18. § ai alapján alkotott s f. évi január 23 áu 2.815/1. 
sz. a. a kereskedelemügyi miniszter által jóváhagyott 
szabályrendelet értelmében rendszeresített balaton-füredi, 
tapolezai, sümeghi, gelsei, pacsai, zala-egerszegi, novai, 
perlaki és Csáktornyái uthiztosi állásokra főispán őrnél ttó- 
sága Varga Jánost, Békeffy Istvánt, Pataky Sándort, 
Hegyi Bálintot, Trsztyánszky Lajost, Sebestyén Antalt, 
Orbán Eleket, Korpics Jánost és Horváth Árpádot 
ideigl. minőségben kinevezte.

A zala-egerszegi ipartestület elöljárósága az ipar tes­
tületnek önhibájukon kivűl munkaképtelenné vált tagjai,

özvegyei és árváinak segélyezésére alapot gyűjtendő, e 
célra f. hó 31-én a kaszaházi kertben teke verseny nyel 
egybekötött táncmulatságot rendez. Belépti díj az ipar- 
testület tagjainak : személyjegy 30 kr., családjegy 1 frt; 
nem tagoknak: személy jegy 40 kr., család jegy 1 frt 20 
kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Kezdete délután 4 
órakor. A jótékony cél iránt való tekintetből telültize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztalak.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Graner Eruőué urhölgy 
(Budapest) a zala egerszegi kenyéregylet részére 5 triót 
volt kegyes adományozni, melyért köszönetét fejezi ki 
az egyesület elnöke.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző körük és 
segélyegyesületük javára igen sikerült és nagyon látoga­
tott mulatságot rendeztek í. hó 3 án a kaszaházi kertben, 
tekeverseny nyel egybekötve. Közreműködött az itt időző 
színtársulat is s a tiszta jövödelem — a lelülíizetéseket 
s a tekeverseny jövödelmét kivéve — a társulat és az 
ifjúság egyesülete közt megosztatott. Sziuielőadás után 
az ifjúság dalköre a szózatot énekelte, ezt követte a 
sikerült néma képlet, amelylyel az egyes iparoságak 
gövügtüz világítás mellett, lettek feltüntetve. Majd tűzi­
játék következett, mely kitünően sikerült s a j rendező­
séget érte a közönség zajos tapssal és éljeunel üdvözölte. 
Tűzijáték után újból megkezdték a táncot és folytatták 
kitartóan késő éjjelig. A mulatság bevétele volt 201 írt 
15 kr., jövödelme 103 frt 09 kr. A sziuelőadás tiszta 
jövödelmét, valamint a mulatság tényleges jövödelméuek 
telét: 45 frt 92 krt az ifjúság a színtársulatnak engedte 
át s igy az önképzőkör javára maradt liü frt 7 i kr. 
Felültizettek; Kummer Gyula 3 Irt, Kiss Lajos 1 írt 
00 kr., Udvardy Ignác 1 írt 50 kr., özv Farkas Dávidué, 
Eisenstädter Zsigmond, Klosovszky Ernő, iSzalóky Géza 
1 — i frt, Bertalan Antal 00 kr., Faugler Mihály, Autalik 
János, Juhász Lajos, N. N., dr. Czinder Istvánná, 
Hagymásy Imre 50—50 kr., N. N., 45 kr., Vörös 
Gyula, Simmer József, dr. Halász Miksa, Krosetz István, 
Krosetz Gyula, Horváth János (Boldogta), Kovács 
Mariska, Rétin Gábor, Fábián Károly, dr. Hajós Ignác, 
Hajmásy István 40—40 kr., özv. Rózsás Ferencné, 
Bencze György, Engelhardt Sándor 30—30 kr., Kovács 
Gyula, B. I., Böhm Ferenc, N. N., Rechnitzer Ignác, 
Lakatos János, Bvukner József, Ncuteld Izidor, Nagy 
Antal, Sutái Ignác, Horváth Antal 20—20 kr., N. N., 
özv. Szökrünyüs Ferencné 10—10 kr. A szives telül- 
tízetőknek köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Szita Gyula 
nagy-kanizsai il-od osztályú adóhivatali ellenőrt a győri 
adóhivatalhoz I. osztályú adóellenőrré nevezte ki.

Gyaszhír. Magasi József pallini tanító neje, szül. 
Horváth Katalin Sávoly pusztán (Somogymegyében/, 
hova sir felé hanyatló kevés erejével a gyógyulás remé­
nyében ment, jul. 5 én éjjel jobb létre szeuderült. Te­
temét szülőhelyére, Keszthelyre, szállították. A gyász- 
jelentés így hangzik : Magasi József, pallini tanító, maga 
és gyermekei : Mária, Katalin és Ilona — Horváth 
János, mint apa, — Horváth Antal, István és János, 
mint testvérek, valamint az összes rokonság nevében is 
— a fájdalom legmélyebb érzetével jelenti forrón szere­
tett nejének, édesanyjuknak, leányának, illetve testvé­
rüknek : Magasi Józsefné, szül. Horváth Katalinnak t. é. 
jul. 5 én éj tél után 1 órakor, életének 37 ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytál“ sat. 
Temetése f. hó 7-én d. u. 5 órakor ment végbe szép 
részvét mellett.

Nyári mulatság. A zala egerszegi kér. ifjak önképző 
egylete f. évi julius 17 én a kasza ház: kertben tekever- 
seunyel egybekötött nyári táncmulatságot rendez. Belépti 
díj személyenkint 50 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. 
Kezdete d. u. 5 órakor. A táncvigalmon Vadas sümegi 
zenekara fog közreműködni. Kedvezőtlen idő esetében a 
táncmulatság a „Zöldfa“ szálloda nagytermében fog meg­
tartatni. Fel ül fizetések köszönettel fogadtatnak és hirla­
pilag nyugtáztatnak.

Munka-kiállítás. A keszthelyi iparostanulók munka- 
kiállitása julius 3 án nyittatott meg a közs. elemi iskola 
egyik tantermében, mely kiállítási helyiségül szolgált. 
A megnyitáson szép számú közönség volt jelen az intel- 
ligentiából és az iparos osztályból. Ä megnyitó beszédei 
Csathó Alajos kiállítási elnök tartotta, ki jelszóul tűzte 
ki, hogy az iparosoknak haladni kell a korszellemmel. 
Iparunkat virágzóvá kell tennünk, mert csak ez által 
lehet a nemzet gazdag. Rámutat nemzetünk vezetőinek, 
a kormánynak azon törekvésére, melylyel módot és 
eszközöket jelöl, hogy az iparos osztály elméleti és 
gyakorlati kiképzésben részesülhessen. Ily eszközök az 
iparos tanulók iskolája és ezekkel kapcsolatban a munka 
kiállítások. Csak művelt, szorgalmas és takarékos iparos 
boldogul és részesül tiszteletben s lehet hasznos polgára 
hazájának, nemzetének. Buzdítja az iparosokat, hogy a 
tanulókban az elméleti és gyakorlati ismeretek megszer­
zésére a munkakedvet folyton ébren tartsák és nemes 
versenyre ösztönözzék őket; az ily nemű kiállításokat 
az ipartestületnek állandósítani kell s oda kell működni, 
hogy minden iparos tanuló résztvegyen és résztvehessen 
a kiállításban, hogy egykoron, mint önálló iparos, a 
jogos igényeknek és várakozásoknak megfelelhessenek s 
a magyar nemzetet az ipar terén versenyképessé tehessék. 
Végül szónok üdvözölvén az iparos tanoncok eme 
munka kiálliása iránt érdeklődő megjelenteket, a kiál 
l'tást megnyitódnak nyilvánitá. A kiállításban 22 
igarág van képviselve; 55 iparostanuló 77 tárgyat állított 
ki. A kiállítás iránt élénk érdeklődés nyilvánul. A meg­
nyitás napján, jul. 3-án d. e., d. u. igen sok látogatója 
volt, és hétfőn, kedden is folyton több-kevesebb szemlélője 
a kiállításnak. Szerdán, jul. 6-án dr. Bernáth István, az 
ipariskolák orsz. felügyelője Budapestről érkezett Keszt­
helyre a kiállítás megtekintése végett. A orsz. felügyelő 
d. e. 9 órakor jött a kiállítási helyiségbe, hol őt az 
ípartestiilet, a kiállítási bizottság, Reischl vbtró és a 
tanítótestületek, fogadták. Csathó elnök üdvözlő beszéd­
jére dr. Bernát köszönetét mondott a szívélyes fogadta­
tásért s ismertette a kormány törekvéseit az ipar elő­
mozdítása érdekében, elismerését fejezte ki a keszthelyi 
ipartestületnek azért a buzgalmáért, melyet az iparos-



tanulók képzése és munkakiállitások rendezése által 
kifejt. A kölcsönös bemutatások után az orsz. felügyelő 
sorról sorra és rendről rendre minden egyes kiállított 
tárgyat megtekintett s azokról diesérőleg nyilatkozott.
A kiállításból dr. Jiernát elment az ipartestület hivatalos 
helyiségébe, ott betekintett az iparos tanonc lajstromba, 
melyet rendben talált. Az országos felügyelő az nap 
Keszthelyről Győrbe utazott. A kiállítás jul. 10-én fog 
bezáratni.

Nyilvános Köszönet A zala egerszegi karácsonyfa 
egyesület elnöksége köszönetét fejez; ki azon öt forint 
adományért, melyet, mint két gyermekszinielőadás tiszai 
jövedelmét, a társulat az egyesülethez beküldött.

A Zala-Eyerszegen létesített lopatkolasi lanfo- j 
lyam Dobrik Lajos kér. állami álla orvos vezetése alatt ;
5 hónapig t. i. január főtől jutiius főig tartott; heten­
ként kétszer és pedig szombaton elméleti, vasárnap gya 
korlati előadás volt. Az elméleti előadást a tanfolyam 
vezetője, a gyakorlati előadást pedig a helyben állomá­
sozó houvédbuszár osztály gyógykovácsa Szűts Lajos 
tartotta. A ta ítolyamon részt vett 30, részint mester, 
részint segéd. A tanfolyam befejeztével a vizsgálat Cser- 
táu Károly alispán elnöklete alatt tartatott meg s ennek 
eredményéhez képest ü-an jeles, 13 au jó, 6 au kielégítő 
eredmény nyel tették le a vizsgálatot s csupán öten nem 
kaptak bizonyítványt. A jelentkezett hallgatók, bár a 
vármegye különböző részein laktak, a tanfolyami a igen 
pontosan jártak el. A vizsgálatot jelesen tették le . 
Dobosy József (Díszely segéd, Nemeth György (Z. Egei - 
szeg) mester, Kokob Gyula (Gyulakeszi) s., ^ 1 kaleez 
Ferenc (F. Miliaiyíaiva) m., Vörös Gyula (Z.-Egeiszeg) 
m., Zsuppán Józsr (Z.-Egerszeg) m. ; jól tették le a 
vizsgálatot ; Balázs György (Fakod) m., Erhoter Lajos 
(A.-Bagód) m., Halaiig Ferenc (Sümeg) m., Horváti) 
Sándor (Boidogta) m., Kaszás István (Z.-Lgeiszegi m., 
Kölkedi Józset (Kehida) s., Kocsis Kálmán (Tárnok) s., 
Mliualics Mihály (Fúrlak) m., Nagy Antal (Z.-Egerszeg) 
s., Nemes Ferenc (Sándorháza) m., Nemes Géza 1 ,-Sz.- 
László) m., Fongrác Józset (Díszei) s., Ravasz István 
(Zalabér) in.; kielégítő eredményuyel vizsgáztak: Hor­
váth Gyula (N.-Kapornak) s., Kanosai Iái (Z.-Lgetszeg) 
s., Meiidly Janos (Fáka) s., Major Lajos (Audráshida) 
s., Kosta Féter N.-Lengyel) s., Stinner András (András- 
Inda) s. A vizsgálat a jelenvoltakat teljesen kielégítő s 
elismeréssel adóztak Dobrik Lajos áll. állatorvosnak, a 
tanfolyam vezetőjének a sikeres eredményért.

Iparos tanoneok munkakiallitasa. A zala egerszegi 
iparos tanoneok munkakiallítása t. hó 31 én délelőtt \ j 
9 órakor nyittatik meg A kiállítás 5 nap lesz nyitva es j j 
augusztus 4-én záratik be s ezt megelőzőleg a jutalmakat i
osztják ki. i I

Kérelem. A zalaegerszegi ipartestület elnöksége 
felkéri a nemesszivű emberbarátokat, akik az iparos ifjak 
muukakiállítása alkalmával a tanoneok jutalomé jához 
adományukkal hozzájárulni kegyeskednek, hogy szives 
adományukat t. hó 31-ig az ipartestület irodájába szíves­
kedjenek küldeni.

A méhészét kedvelőivel tudatjuk, hogy Dömötör 
László méhészeti vándortanító július 19-én Város Lödön, 
20-án Somlyó-Vásárhelyen, 21-én tüskeváron, 22-éu 
Szegváron, 23-án Ukkon, 24-én Türjén, 25-én Szent 
Gróthon, 26-án Szőllősön, 27-én Karmaeson, és 28 an 
Keszthelyen tartja méhészeti oktatását és pedig fentebbi 
napokon mindig délelőtt 9 órakor az iskolában. A mé­
hészét iránt érdeklődő tanítóknak, valamint a méhészet 
kedvelőinek figyelmébe ajánljuk, hogy az útmutatást) ’ 
nyerésére kínálkozó ezen kedvező alkalmat használjak 
tel és személyes megjelenésükkel a méhészeti vándorta- 
nitót szerencséltessék.

Tejszövetkezet letesitese. A városunkban letesi 
tendő tejszövetkezet ügyében t. hó 3-án értekezletet 
tartottak. Az értekezlet ideiglenes elnökévé Kovács Ka­
roly polgármester választatott meg, aki előterjesztő, hogy 
szükségesnek látná, mielőtt ezen ügyben a tárgyalás 
megtartatnék, ha a módozatok megállapítása és kidolgozása 
végett egy szükebb körű bizottság választatnék. Az un it- 
vány elfogadtatott s a bizottság tagjaivá Kovács Károly 
elnöklete alatt Orosz Pál, Háczky Kálmán, Nagy László, 
Szily Dezső és Grauer Béla megválasztattak. Ezután az 
értekezlet határozatiig kimondotta, hogy előzetesen 
csak mint bizományos kezeléssel létesíthessék a szövet­
kezet s felkérték az elnököt, hogy ily bizományos keze­
lőről saját hatáskörében intézkedjék s ez irányú eljárásának 
eredményéről a legközelebbi értekezleten tegyen jelentest.

Nagy népünnepélyt rendez a szék es-fehérvári szín­
társulat ma (vasárnap) Kaszaházán búcsú előadásul. Az 
ünnepély műsora; d. u. 2 órakor az ünnepély megny v 
tása 2—3-ig sétahangverseny. Azután karikadobás, teke­
verseny, táncmulatság, labdadobás, zsákfutás, zsemlye- 
verseny, lekváros lepény verseny, szataládéverseny, pózna 
mászás, 1 2 ^ órakor óriási léggömb felbocsátása 7 kői 
szamárverseny, 'G 8-kor bucsuszinielőadásúl ,,-c fene 
leányok“ rendkívül mulattató énekes bohózat, arckep- 
és virágszórással, a szintársulat zenekarának közremű­
ködésével. Nagy némaképlet görögtüzvilágitás mellett. 
Végül nagy tűzijáték és tánc. Belépti dijak ^ csaladjegy 
2 irt, melv érvényes a szinielőadáshoz ülő helylyelj 
csaladjegy"'1 frt 60 kr., érvényes a színi előadáshoz álló 
helyijei. Személyjegy, a színházban u ohe ylyel 00 k., 
személyjegy a szinielőadáshoz álló helyijei 4L ki. 
Tekintve a változatos programmot és valóban meses 
olcsóságu belépti dijakat, hisszük, bog\ n 'öziiustg 
tömegesen fogja az ünnepélyt látogatni s így Lhemve 
fogja tenni a derék társulatnak, hogy kellemes emlékkel 
távozhassák városunkból.

Részvényserfözde vármegyénkben A nagy kani­
zsai kereskedelmi- és iparbank igazgatóságának kezde­
ményezésére Nagy-Kámzsán sörgyárt akarnak létesítem. 
A vállalat részvénytársaság lesz 250 ezer irt behzetct. 
alaptőkével, amelynek beszerzésére 2.500 no 100 tilos 
részvényt bocsátanak ki. Mint értesülünk, a részvények 
befizetése aláírásokkal már biztosítva van.

Villámcsapás. Julius 5 én d. u. 6 óra tájban bor­
zasztó fekete fellegek hömpölyögtek Nagy-Kaoizsa fele 
erős orkán kíséretében. Levelezőnk írja, hogy az orkán

által felvert por is valóságos íöldön kavargó gya­
nánt tűnt tel a távolból. Mindenki valami rettenetes, 
töldpusztitó vihartól tartott; de az első ieliégrajt az. ! 
orkáuszerü szét elvitte s Csak néhány hatalmas esőcsepp 
hullott a tőidre. Alig teltei azonban negyedóra, ugyan 
abból az irányból — most már kisebb széllel — megint 
komor, sülét felhők nyomultak előre, erős villámlás, dör­
gés kíséretében. Ez a fellegi aj szinte megállapodni iát j 
szott a város fűlött. Megeredt a sürü zápor és zuhogva 
hullott a földre. Villám villámot ért. Egy villám a tizenl- 
Játlósról nevezett templom tornyába csapott. Szerencsére ; 
nagvobu kárt nem okozott, csupán a ko;us alatt levő, j 
Krisztus koporsójára helyezett koszorúkat gyújtotta meg. j 
fjgya ekkor a város más helyein is lecsapott a villám, j

seholvie szerencséi' 
egyébként i . erősebb

ticui okozott kárt. A viharos idő : 
nyomok nélkül vonult el.

Fotvasar. A kereskedelemügyi mmiszn-i mm ideig!. ! 
vezetésével megbízott m. kir. pénzügyminiszter meg- ; 
engedte, hogy Bottoxnya községben a t. évi június 8-ára ; 
esett, de elmaradt országos marhavásár helyett t. évi , 
juhus 11 en potvásár tartassék. i

Az aratas Nagy Kanizsa vidéken javában foly és \ 
pedig meglehetős vígan, mert Isten megáldotta a kala- i 
szokat. Lehetetlen olyan gazdával találkozni, ki az ara- , 
tási eredménynyel meg ne volna elégedve. A kalászok 
hatalmasak ; a szemek szépek. A keresztek előrelátha­
tólag pompásan fognak fizetni próbacséplós alkalmával. 
Hanem az aratást és a gabouabehordást a mostani idő 
járás mellett ugyancsak schien, szinte gőzerővel kell ; 
végezni, mert nem uralkodik száraz időjárás s aki csak 
úgy immel-ámmal, a megszokott tempóval akar aratni, j 
annak könnyen csirába indulhatnak kepei. Az idén 
—- ahogy a föld mi vés gazdák mondjak úgy k-üt
belopni a gabonát a mezőről. Az árpára éppen nem Ked­
vező az ilyen aratási idő, mert annak eső nélkül keli 
kazalba jutni ; különben megsárgul és értékét veszti. Ez 
pedig igen kevés gazdának sikerült idáig.

° Mit lehet eyy jo laptól kívánni? Az ma már 
nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesüléseket kü 
zul a világ minden tájékáról. Lehetnek benne a legfris­
sebb hírek minden országból, tarthat külön levelezőket 
Fárisban, Londonban, Berlinben, Fétervárt, Komában 
és egyebütt, ezzel meg csak azt én el i^de csak ha 
levelezői az illető kormány férfiakkal és politikusokkal 
összeköttetésben állanak), hogy naponkint megtáviratoz 
tathatja magának nemcsak azt, a mi történt, hanem .ízt 
is, a mi valószínűleg történni íog. Ma határozottan beké- ^ 
sek a kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban , 
zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Soha, Bukarest, j 
Belgrád, sőt még Csetinye is megannyi gyújtópontja 
egv aknának, melytől egész Europa íöllobbanliat. Ege.-z , 
gyönyörűsége, de gyakran boszúsága is az a gyakoi lati 
államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy van egy lap, j 
melynek találékony eszű tudósítói néha a legrejtettebb

Se- kitüntetés, melyek közúti 14 tiszti- 
letokniíú 1 és >8 aranyérem van. Szá­
mos bizonyítvány a legelső orvosi 
tekintélyektől. A bécsi lb9u-ik évi 
tartományi kiállításon de az l>90. >\i 
nemzeti ö/i -gészségiigxi kiállításon ;i 
iegniiigasabb kitüntetéssel, a tiszteiéi 
oh many nyal jutalmaztatott

Nestlé Henrich gyermekíisztje.
26 éves eredmény.

TTíczti’öit averm-kek. kiket .unjuk vagy épen nem. vagy 
sak hiányosan szoptathat, a SmtlcMele gyern.vktáplnztt,: 

teluevelh -tők Füzetek, melyek a resales leírást, valamint , 
kontinens legjelesebb kapacitásainak, arvahazak es gyermekháza; 
nak elismerő nyilatkozatait tartalmazzak, megkeresésre ingyen km
detnek

: dóhoz Nestlé 11. gyermekliszt 1)0 kr. 
i doboz Nestlé 11. coiidensált tej 50 kr. 

Főraktár az osztrák-magyar monarchiára :
F Seríyak, Becs. fStad, Nagiergasse I)

Kapható minden gyógyszertárban és ógyanyagok kereskedései».-,

Csúz. koszveny. íagszaggatas, 
fejfájás, csijiofajílaiom. hatfajda
lom stl>. ellen legjobb bedörzsö 
lés ;t Richter-télé

Horgo ny-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint tájda 
lom enyhítő szer és majdnem min 
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 Űrért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá 
rozottan :

.. Horgony - Fai II-Ex pcller-
kérendő.

dolgokat kifürkészik. E lapnak igen kitűnőek belföldi
hírforrásai is, a hazai politikáról egy lap sem nyújt 
oly kimerítő tudósításokat: parlamenti tudósításai n eg 
épen mintaszerűek. Azután az a sok regény, ama sok 
jeles szakiró, színmű és könyv bíráló cikkei, tanulmá­
nyai, melyeket közül, mind meglepheti az olvasók ezreit, 
de manapság egy igazi jó laptól mindezeknél többet 
kivannak. Mai nap minden embernek fontos érdekei 
vannak az üzleti élet terén, s egy jó lap első köteles­
sége, hogy ebben a tekintetben teljesen megbízható 
tanácsadó legyen. Folitika és szépirodalom igen jó szó 
rakoztatója a művelt embernek, a férj, a nő és a serdült 
gyermekek mind megtalálják mulatságukat benne, de 
mit ér az olyan házibarát, a ki mindig csak mulattat 
bennünket, de soha egy okos tanácsosai nem tud szol 
gálni, ha hozzáfordulunk V Egy igazán jó lapnak e kettős , 
föladatát megvalósítva csak egyetlen egy lapnál tapasz j 
táljuk, az Egyetértésnél, mely különben terjedelménél j 
fogva erre úgyszólván egyedül alkalmas is. Meit ahhoz j 
bizony nagy papirospazarlás szükséges, hogy előbb 1 
adjunk egy óriási lapot a közönség muiattatására, aztán 
adjunk egy másik, még nagyobb lapot a közönség 
anyagi érdekeinek támogatására. Mert ahány tégláiké- i 
zásu ember van egy lap olvasói közt, annyi különböző j 
érdekeket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsdeláto- ! 
gató, a bankár, a kötvénytulajdonos, a sorsjegy vásárló, j 
az a sok száz és százféle gyáros, iparos, üzlettulajdonos, 
és gazdálkodó, az nemcsak azt akarja tudni, hogy az 
értékpapirosoknak, meg a nyersanyagoknak és készít­
ményeknek mi az áruk, hanem azt is, hogy hol lehet | 
valamit lehető legjobb áron értékesíteni ? És ezt nem | 
képes semmiféle lap sem nyújtani, legyen még oly jól j 
is szerkesztve, ha mindjárt százezreket áldoznak is tar- | 
talma emelésére, ha csak nincsen abban a szerencsés j 
helyzetben, mint az „Egyetértés“, melyet a hazai üzleti 
világ a magyar kereskedelem vezeralapjavá tett es a 
hirdetések egész özönével keres tol. Az üzletemberek 
az Egyetértést tekintik annak a közegnek, mely köztük

legtisztább alkali
y j , • se -n ".Ét w \i.i "sí "j V-/ d±L,j i! / i-ú;

legjobb asztali es hüsitö ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag 
betegségekben,

Fros’pectiisok kaphatók minden elárusító 
helyen, valamint a

ííadaini fünioigazgatosagto! (Stájer;.
Raktár : Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöescs, 

kereskedésében.

I Sarcr-nak lia"Ssísilag 1- 1 ^ 1 ifi I iiuiv megvizsgí

♦
♦ m

gáu fogtisztté szere ♦

ODOITi
Kapható a gyógytárakban : 

és illatszerészeknél 1 drb. 35 kreár. w

«>.• u—Mpwnirr——mtmm— ■ — ^————

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC,

ez érintkezést, lia szükség van ra, leesik eresebben 1 I
közvetíteni képes a hirdetései által. Kinek hirdetni 
valója van, az Egyetértést keresi föl, mert tudja, hogy 
23,000, a legvagyonosabb osztályhoz tartozó előfizetők­
höz fog szól an i ; a ki pedig azon gondolkozik, hogy 
melyik lapra fizessen elő f Az ismét az Egyetértést 
választja, mert jól tudja, hogy e lap az anyagi érdé 
keit nemcsak megvédelmezheti, hanem ha tájékozását 
belőle meríti, mint üzletember okvetlenül boldogulni is 
fog. Ezt minden jó laptól meg lehet kívánni, elérni 
azonban csak az Egyetértés által lehet.

45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
V

Részvényesei nincsenek. biztositottik javára esik,

i 1

Csíkos és kockás selyemszöveteket, Loui- 
sina, Foulard - Sürah - Taffeta, nemkülönben 
MerveÜieUS Selymeket iS méterenként 45 krtól 3 
trt 85 krig egyes öltönyökre, vagy egész végekben is, 
postabér- és vámmentesen szállít Heiineltenr <». (es. 
és k. udvari szállító) selyem gyára Zürichben. Min­
ták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve­
lekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

utual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki lapjával

I a legnagyobb pénzintézet 
S a világon.
^ Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szerint, 
rospectussal és tüzesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarorszag
és a szomszéd tartományok részére.

« l

45 
45

i 1

8 Budapest, Bécsi-utea 5. sz.
^ Főügynökség Zala-Eger szeg és vi-
^ dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egcrszegen.
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Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

iiiiti'ság, közhírré teszi, hogy dr. Czinder István ügyvéd 
végrehajtatónak Baján János gyürüsi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 56 írt 16 kr. tőkekövetelés és járulékai 
Iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, Gyűrűs községben s annak határá­
ban fekvő, a gyürüsi 5. sz. tjkvben I. 1—5. sorsz. alatt 
felvett ingatlanokra 1330 írtban és a f 1. sorsz. alatti 
-zőlővaltsaggal terhelt ingatlanra 84 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi augusztus ho 10 ik 
napján délelőtt 10 Órakor Gyűrűsön a községbiró házá 
i ái megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bee arának 10" „-át, vagyis 133 irtot és 8 írt 40 ki t kész­
pénz lem vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1 <S81, évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kei! igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
„vadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
-/ [dulyszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala láger szegen, 1892. évi április hó 1-ső napján.

Hrabovszky kir. tszéki biró.

í*

Ü Zala-Egerszogen a Telek || 
^ utcában 5 szoba. 2 kamara.
H pince, laliaz és egvdb mellék 
ti helyiségekből álló 2 számú S
I war LAjEÍíAíj -ws f|
% eladó. HJL> <1
^ l tasíta>t e lap tulajdo- S 
^ nosa ad. ú
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Butomiktár.
|| A ni. t. kozö iség előnyét véltük 
-de azon körülmény által előmozdítani.ií'X- , J ’
II midőn egy kiváló, izlésteljes

M rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza- 

II got. melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.>>VZ

Elveink eléggé ismeretesek, sem-X‘X ö ® 1
II hogy ezen uj üzletágnál ezeket njo- 

nan ecsetelnünk kellene, s igy csak 
|| bátrak vagyunk szükségeseiében minél 

számosabb látogatásért esedezni.
Z.-Egerszeg, 1891. május hóban. 

Kiváló tisztelettel
Heinrich W. és L.

II

Ar-\

A-<mz.Xv?
Xrlí
m
XV?
•zirX
■X*:?

XtX
vi’íX’X
IS
Xr4-»X

x«Ax
Xv?

8:8iZfSS
vAzítX-

AvzítX
MÍ-|v?
mx^xXr*y/
iíA
M->ÍVx
AvÜ-X
XV?

XV?
->ZtX
A¥ízA
-X'X

2070 tk. 892.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Salamon Jánosné Paizs 
Eizália végrehajtatónak, Szerdahelyi Karoly és neje 
bdiiar Márta végrehajtást szenvedők elleni 325 írt 

'•Árkövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
1 -ala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a paizs- 
/-'K‘ határban fekvő, a paizsszegi 37. sz. tjkvben f 

-1- sorsz. alatt telvett ingatlanokra az árverést 1618 
ötb;in ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 

hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi 
“iiizusztus hó 19 ik napján d. e. 10 órakor Paizsszeg 
kliZségben a községbiró házánál megtartandó nyilvános 
" v,,résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
"‘esárának 10" „ át vagyis 161 irt 80 krt készpénzben, 
v%7 az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
^•amitott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
;‘iatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kije- 
|',lt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
'■tenni, avagv az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
a ktott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala Egerszegen, 1892. évi április hó 22 én.

Hrabovszky kir. tvszéki bíró.

„THE GRESHAM“
Ausztriai fiók :

BECS.
tiisellastrasse 1. ./.

a társaság házában

frank 117.550,797.— 

„ 20.725,259.-—

Magva/országi fiók ;
BUDAPEST,

Ferenc J.-tér ő. (>. íj
a társaság liázában.

A társaság vagyona 1891.
, junius 30 án ....

Évi bevétel biztosítások és 
kamatból 1891. junius 30.

Kifizetések biztosítások és 
járadéki szerződések és 
visszavásárlások stb, után 
a társaság fennállása óta
(1848) ...........................

A legutóbbi 12 havi üzleti 
idő alatt a társaságnál 
értékig nyújtanak be aján­
latok, m iái tál a társaság 
fennállása óta benyújtott 
ajánlatok összértéke . 

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtábláza­
tokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket 
kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál 
nak az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb 
városában az ügynök urak és a magvar és osztrák 
fiókok.

Ilii

249.31 1,449. 

61.372,000,—

1,728.184,555.-

1717/tkv. 892. 
/

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Vidós Karoly végrehajtató- 
nak M gyár Pál (mint kiskorú Magyar Sándor és Ro­
zália gyámja) végrehajtást szenvedő elleni 6 Irt 50 kr. 
s járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén lévő, a lenti-kápolnai 41. sz. 
tjkvben I. 1. sor. 73. hrsz. a. foglalt 31. sz. ház udvar 
és kertből '/3 részben Magyar Sándor és Rozália kis­
korúak nevén álló s az adó alapján 160 írtra beesült részre, 
ugyanezen tjkvben 11. 2. 3. 5. 9. sor 443. 478. 536. 
871. hrsz. a. foglalt és 1 -ad részben Magyar Sándor 
s Rozália kiskorúak nevén álló., az adó alapján 185 írtra 
becsült ingatlan részekre, — a lenti kápolnai 189. sz. 
tjkvben 1. 1—7. sor 261. 341. 373. 59ö. 702. 743. 939. 
hrsz. a. foglalt és '/3 részben Magyar Sándor és Rozália 
kiskorúak nevén álló s az adó alapján 297 Írtra becsült 
ingatlan részekre, ugyanezen tjkvben 11. 1 — 4. sor 534. 
695. 697. 806. hrsz. a foglalt és 1 3-ad részben Magyar 
Sándor s Rozália kiskorúak nevén álló, az adó alapján 
167 írtra becsült ingatlan részekre, végül ugyanezen 
tjkvben 'Aj-ad részben Magyar Sándor és Rozália kis 
korúak, 'A ad részben Varga Ágnes Drávecz Pál né és 
'/3-ad részben Kovács Katalin Eisenhammer József né 
nevén álló, y 1. sor 1 12. hrsz. a. foglalt, az adóalapján 
94 írtra becsült egész ingatlanra, f 2. sor 227. hrsz. 
a. foglalt, az adó alapján 141 írtra becsült egész ingat 
laura, és pedig ez utóbbi két részletre a végrehajtási 
törvény lo6. §-a értelmében, 160 írtban, 185 írtban, 
297 írtban, 167 írtban, 94 írtban és 141 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árakban elrendeltetik, az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1SW2. évi augusztus hó Ilik napján délelőtti 10 
Órakor Lenti Kápolna községben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 16 Irtot, 28 trt 50 krt, 29 írt 70 
krt, 16 írt 70 krt, 9 írt 40 krt és 14 irt 10 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó-Leadván, 1892. évi április hó 16-án.

Szirmay kir. alj biró.

2572/tk. 892.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy HírSChl Miksa végrehajta­
tónak Bek Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 400 trt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén lévő, a pákái 95. 
sz. tjkvben I. 2—8. sor. 160. 236. 341. 476. 647.692. 
657. hrsz. a. foglalt s 1 részben Bek Ferenc nevén 
álló, s az adó alapján 83 írtra becsült részre, ugyanezen 
tjkvben y 1. sor 860. hrsz. a. foglalt 1 ,„-ed részben 
Bek Ferenc nevén álló, az adó alapján 22 írtra becsült 
részre, f 2. sor 952. hrsz. a. foglalt, ed részben Bek 
Ferenc nevén álló, saz adó alapján 90 írtra becsült részre, 
t 3. sor 1041. hrsz. a. foglalt s ed részben Bek 
Ferenc nevén álló, az adó alapján 70 írtra becsült részre,

'77.sz. tjkvben z. a. foglalt s

is eladatni fognak.
ingatlanokaz

ir-ii készpénzben, vagy az 18*1. LX.

f 1. sor 117. hrs
fele részben Bek Ferenc, Bek Gábor, kiskorú Bek 
János, István és Anna, felerészben pedig Hirsch! Miksa 
nevén álló s az adó alapján 100 írtra becsült egész ingat­
lanra a végrehajtási törvény 156. $ a értelmében — 83 
Írtban, 22 írtban, 90 írtban, 70 írtban, 100 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlanok az Ib92. évi szeptember 
ho 10 ik napjan délelőtt 10 orakor Páka községben 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól

Árverezni szándékozók tartoznak 
becsárának 10%-át 
t. e. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 18<S 1. 

évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagx az 18^1. 
LX. t.-c. 170. 8-a értelmében a bánatpénznek a biró 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű éli» 
mervényt átszolgáltatni.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Alsó-Lendva, 1892. évi junius hu 8.

Szirmay
kir. alj biró.

Xe?í "A * lX*’?i Tvv* kXe?i "A1' ’a’ i*'.'/ A n . Vr.v n . » .».V

Butor-raktar megnyitás18 x
vK’^X

M

Xr*V

A’í

Minthogy ezen ujonan berendezett 
üzletággal egy régóta táplált tervemet 
megvalósítottam, úgy reményiem, hog\- 
a in. tisztelt közönség kedves óhajának 
megfelelvén, teljes pártolásra számít­
hatni leend szerencsém.

Jelszavam: legjobb gyártmányú ké­
szítmény legjutanyo abu arban !

A választék oiy nagyszerű, hogy 
minden kivánalomnak megfelelni képes 
vagyok és

részletfizetésre
is szívesen szolgálok. — Midőn úgy 
ezen uj iizletosztályt, mint már évek óta 
fennálló norinbergi-, diszmü- és porcelán 
kereskedésemet legmelegehben ajánlom, 
maradtam kegyes ]>árt fogáséit ese­
dezvén, kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.

1592/1892

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir

H

H Hirdetmény. ^
H Back H. győri hengermalma
Tx a nagyérdemű közönségnek szives tudó- o 
^ mására adja, hogy ^
# helyben a főtéren
Ü (Rechnitzer Miksa vaskereskedö ur házában) ^
Ü e gj y
^ iar liszt főraktárt ^
^ állított fel, ahol is általánosan elismert, ^ 

kitűnő minőségű lisztjei ^
it a legjHiányosabb napi árak
t> mellett, kicsinyben és nagyban fognak 

elárusíttatni. ^
^ A n. é. vevő közönség szives lato­
ig gatását kérve, kiváló tisztelettel
a Bs©s Beméit ó

^ győri hengermalma. ^
Z.-Egerszeg, 1892. junius hóban. S

o- ---- járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság közzé teszi, hogy Schmtlkk Mari végrehajtatónak 
Horváth Terez Begner Antalne végrehajtást szenvedő 
ellem lOo írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén levő, 
Ukk község határában fekvő, az ukki 237. sz. telekjkönyv­
ben 1. 186. hrsz. a. 5/1:i öd részben Bódai Ferenc és 
Barkó Rozália, •*.. I V öd részben Bódai Ferenc, , -öd rész­
ben Rotsehíld Sándor tulajdonául felvett ingatlanból 
Horváth 1 erez, Begner A utal net illetett () öd részbeni 
jutalékara 5b írtban, az ukki 236. sz. tjkvben I. 45. 
hrsz. a. */s ad részben kiskorú Takács Mihály és l akács 
József — 1 s ad részben kisk. Nagy János és József — 
'Á ad részben Horváth Teréz, Begner Antalné — ■ s ad 
részben kiskorú Horváth János, Mán, József, Ferenc 
és György tulajdonául felvett egész ingatlanra 488 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi augusztus 
ho 8 ik napjan délelőtt 10 orakor ük kon a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10%-át vagyis 5 Irt 60 krt, 48 írt 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én o333. szám alatt kelt igazsággyminiszteri rende­
let K £5 ában kijelölt ovadékképcs érték papírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az ,881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Sümegen, 1892. évi március hó 30 án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Hu ti eh
kir. aljbiró.



1273/tkvi 1892.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lentivai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített 
arvapénztára végrehajtatónak Schebál István, mint kis­
korú Schebál István, Etelka, József tt. gyamja végrehajtást 
szenvedő elleni 1003 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
területén levő, a dömeföldi 104. sz. tjkvben f 1- sor 
358. hrsz. a. foglalt s 3/5-öd részben Schebál István, — 
Etelka, József kiskorúak nevén álló, az adó alapjan 
430 Írtra becsült ingatlan részre az árverést 430 Írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a tenncbb megjelölt ingatlan az 1892. évi augusztus ho 
3-ik napjan d. e. 10 orakor Dömeföld községben a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 43 irtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt va e 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. $-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt átszolgáltatni. . , , ,

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag.
Alsó Lendva, 1892. évi március hó 21-ik napján

Szirmay
kir. aljbiró.

Zacherlin
n legkitűnőbb szer mindenféle rovar ellen.

világ
Meggáto űá

éves hírnév! A legelőkelőbb orvosok bizonyit- 
íya 45 éves hírnév ! Vs. vs kir. osztr. niagy. 

és török kir. udvari fogorvos

■J

Anatherin szájvíz^ 2^0 |

legjobb szájvize. ■
gyógyítja az összes száj-és togbajo- H 

kát, fogfájást, a fogak lazulását, gyűl au ások at, ■ 
daganatokat, vérző toghust, szájbii/.t, togkokep- Hjj 
zödést, skorbutot stb. Kitűnő gargarizáló szer. 
Popp fogporával vagy fogpasztájával használva a ■ 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz Dr. f’opp ■
fögtöműje. . , , ,, S

L)r. Popp féle növény-szappan mindenfele bor- ■ 
k ütegek ellen különösen fürdők szárnál a, di. Popp 
i napraforgovirg szappan. Venus szappan, a je- 
le.ii.. legfinomabb piperedivat szappanai s a bor 
fiuuLunása tekintetében felülmulhatlanok.

Arak:
Anatherin szájvíz 50 kr., 1 frt és 1 trt 40 kr. 

anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fog­
paszta 35 kr., fogpor 63 kr., fogplomba l frt,növény- 
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 ki., 
Venus szappan 50 kr.
jQgg** A hamisított Anatherin-szájviz megvételétől,
mely a vegyelmezés szerint a fogakra káros hatással

van, mindenki határozottan óvakodjék 
Kaphatok : Zala Egerszegen: Raszter Sándoi 

és özv. Unger Domokosné gyógyszertáraiban, Ján 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben : Resztbe 
Inén: Braun C., SzentGróthon : Botfy Péter, Símé- 
qen : Stamborszky L., Alsí Leadván: f üss 
gyógy tárai ban. Úgy szintén Magyarország minden 
gyógyszertárában, gyógy fűszer és illatszer keres 
kedéseiben.

Kérjük határozottan Dr 
és né fogadjunk el másokat.

I gyártmányait

2573/tk. 92.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

itóság, közhírré teszi, hogy HifSChel Miksa végié iaj 
tónak Kaszas György es Toth Ferenc végrehajtást 
senvedő elleni 384 frt tőkeköveteles es járulékai iránti 
égrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járasbin sag 
;rületén levő, a szécsi-szigeti 362, sz. tjkvben , 1. sor 
41. hrsz. a. foglalt s tele részben Kaszas György (nos 
zen te Rózsával) nevén álló, s az adó alapján LLb írtra
ecsült részre; — és a szécsi-szigeti >()- sz- í, Un*?

1 sor 644. hrsz. a. foglalt s Tóth h erenc nevén álló 
katlannak az adó alapján 102 Írtra becsült tele részere 
z átverést 226 írtban és 102 frt ban ezennel megala­
kított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
lesjelölt ingatlanok az 1892. évi szeptember ho 13 ik 
lapián d. e. 10 orakor Szécsi Sziget községben a kozseg- 
lázánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapító!
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
jecsárának 10%-át vagyis 22 frt 60 krt és 1U frt 20 
trt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. —. § ‘ 
elzett árfolyammal számított és az 1881. évi novembe 
ió 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rende- 
et 8 S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a dkiLtt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-c. 1 <0. 
j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
ilhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt at-
izolgáltacni. . . ., ,

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag.
Kelt Alsó Lendván, 1892. évi június hó 8-án.

Szirmay kir. aljbíró.

v

A valódi, igazan ható ,ZacherIinÄ ismertető jelei: 1) a
bepecsételt live?/, 2) a ..Zache ríu név.

Árak: 15 kr., 30 kr., 50 kr., I frt.
Kapható: Zala-Egerszegen: Raszter Sándor, Hubinszky Adolf, Rosenthal L., 

Gyarmati Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weis* J.; Jánosházán : Kohn Jakab Spitzer 
Samu; Keszthelyen : Wünsch Ferenc, Schleitier A., Oszmán Pál, Márton Móric ; Körmen­
den : Weiner M. és Fia, Ráca János, Grünbaum Albert; Sümegben : Da may Kajetan : 
Tapolczán: Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia, Feilsch Antal, Flieg József. Koblenczer
József kereskedésében.

384/1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102 a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy. a 
sümeÁ kir. járásbíróság 2253. számú végzése által Kies 
& Comp. javára Tavasz János fia ellen 442 trt 86 
kr tőke ennek 1892. évi május hó 15 ik napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 27 trt 91 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 660 írtra becsült 
2 ökör, 2 ló, 2 szekérből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eleiadatnak. __

Mely árverésnek a 2o í4/1892. sz. kiküldést ren 
delő végzés folytán a helyszínén vagyis Szent-Gróton 
leendő eszközlésére 1892. ev julius ho 19 ik napjának d. 
U 2 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LA. t.-c.
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul
is eladatni fognak. 1UQ1 , •

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1892, évi julius 7.
Sziduay Antal

kir. bír. végrehajtó.

1323/tkv. 1892,
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Lenek Emil es tarsai 
végrehajtatnak, Pok Maria végrehajtást szenvedő elleni 
285 frt 15 kr. tőkekövetelés és járulékai iránt: végre­
hajtási ügyében az alsó lendvai kir. járásbíróság terüle­
tén levő, a lentii 539. sz. tjkvben f 1. sor 861. hrsz. a. 
foglalt s Pók Mária nevén álló, az adó alapján 448 írtra 
becsült ingatlanra az árverést 448 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1892. évi augusztus ho 5 ik nap 
jan d. 6. 10 orakor Lenti községben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 44 irt 80 krt készpénzben, vagy 
az .881. LX. t.-c. 42. igában jelzett árfolyammal szá 
rajtolt és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rende.et 8. ij-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

X kir. járásbíróság, mint telekkönyvi^ hatóság
Alsó-Lendva, 1892. évi március hó 27-én

ki r. alibiró.
Ml • Ull . V v~. , , ______ ___________________

Melyik lapra fizessünk elő?
\ Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

i „£ € Y E T 1R T E S“
. melv az ui évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb 
c.,-.. 'Hiteles forrásokból származó ertesüleseinek gyorsasága, alapossága es sokasága, rovatainak váltó 
arI ' ninoomónunl? crdy.íi»<r tárháza tettek népszerűvé. A kői manyzatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag 
előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasó, értesülhetnék

»v il t f ' I ______ L/í fndAflitnjt íimran íi
első sorb an. Az

a
UbtíiLitríJ y vrvi vi ~ j .
Icírrészfetesebb, tárgyilagos, hű tudósítást egyedül 

beszede az
, Egyetértés“ közöl.

körében
orszagyülesi t angyala

*

3 ^ha^sen/minemü te^fntetektől'sem hagyia magái’ befolyásolni, a mint/'teljesen független lap ti'.löttc áll 

3 minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország-
• » * . . . . • 1 * * A 1__ _ - 1 ni atn .rnn

az ,Egyetértés“ nek, hogy az események ösmertetése kiörül

Ui 1 íi Innn* 1 Lr pí i n szerezte meg a

- - keresKeueiiiii-, ip»i cn ---- -o- n------- r
fi értés“ a legjobban informált lap Magyarországban. . . . ... „ , ,, . AA-

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben kozlott bo tudós - 
3 tásokon kivin végre csak az „Egyetértés- 3 speciális rovatát említjük meg melyek országos Imre tettek 

szvrt Ezek • az Irodalom, a Tanügy, és a Mezögazdasag, melyek mindegyike egyegy szaklapot k. pes 
fi ótolni a ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

8 „EGYETÉRTÉS“-re,

ingyen és bérmentve küld.
Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- Az „Egyetértés“ kiadóhivatala:

>> n tulajdonosa: I) a 1 s z i n h á z u t c a 1. szám.
^ Csávolszky Lajos.


